Prof :Ben jedidia Chokri SUJET 3 DE REVISION
EXERCICE 1 :(5 points)
Dans le plan orienté, on considére un rectangle ABCD

tel que AB=2AD =2 ¢t (AB .AD)= gpn].

Soient Iet ] les milieux respectifs de [AB] et [DC].

1.0n pose t= tFo R(J'_Ez}_

a. Identifier Saoyo Sean et SanoSarn .

b, Déduire que f est une rotation que 'on caractérisera.

2.0npose g=1o Sgp.

a. Déterminer g(D) et (7).

b. Montrer que g n'admet pas de point invariant.

¢. En déduire que g est une symétrie glissante .Déterminer alors 'axe A de g et son vecteur .
3.Pour tout point M du plan on considére les points Mi=g(M) et Ma= t5;(M).

Montrer que M; et Ms sont symétriques par rapport a une droite que 'on  déterminera.
4.0n munt le plan d’un repére orthonormé (A. Iiﬂ}’) et soit ¢ Uapplication qui a tout point
M d’affixe z on associé le point M” d’affixe z’ tel que z'=-12+3+1

a.Montrer que @ est une isométrie.

b.Déterminer 'ensemble des points invariants par @ et déduire la nature de .

c. Montrer que ¢ o @ est une translation et déduire le vecteur ot 'axe de ¢

d.Prouver que @ =g.

EXERCICE 2 : (4 points)

Soit n un entier naturel non nul et f; la fonction définie sur [—1.1] par: £ (%) :Xnm
On désigne par Cf;, la courbe représentative de £ dans le plan rapporté

repére orthonormé ('0,1,3\) .

1. Dresser selon la parité de n le tablean de variation de f..

2. Construire Cfj et CH

3. Soit la fonetion ¥ définie sur [—1.1] par: T(X)zI:fQ{t)dl) ;

Et Soit la fonetion F définie sur [— %} par: F(0)=¥(sin®d) .

!

a Montrer que F est dérivable sur {— .— | et déterminer sa fonction dérivée

E
2

T n

g 1 .
b. Montr tout réel Bde | ——.,— | F(0)= ———sin(48
ontrer que pour tout réel e[ 7,2] (8)F - 325m( )

1

4. En déduire la valeur de A= J f,(x)dx .Que représente la valewr trouvée ?
iy

5. Caleuler 'aire comprise entre les deux courbes Cfy et Ch

1
6.Onpose I = I f (x)dx
0

a. En vtilisant une intégration par parties, montrer que pour tout n = 2,

(2n)!

b.Montrer I,=nm—
I Fn 2221 +1)!




EXERCICE 3 : (5 points)
Pour tout entier naturel n = 1.

I cost.sin"t

On pose Inz_[oﬁ dtet U, —lx i ><( ) iX(%)“

1—sint

I ;
1. Montrer que pour tout réel t de [O,EJ et pour tout entier naturel n = 1.

. . ) . cost cost.sin”t
cost(1+sint+sin?t+sin’t+. . +sin®t)=——— - -
1-sint 1-sint

2. a- Montrer que pour tout enfier natreln = 1. 0<1I <—1
n+

b- En déduire que : ]im I,=0

1
3. a- Montrer que _L %d
sin

b- En déduire limU_

EXERCICE 4 : (6 points)

Soit la fonction f définie sur |-L1[ par : f(x)= ——
-x

1. Montrer que f est une bijection de ]—1. I[ sur un intervalle I que [’on déterminera.
2. Montrer que f admet une fonction réciproque ' continue sur I.

3. On désigne par Cfet Cf ! les courbes représentatives de f et £

dans le plan rapporté a un méme repére orthonormé (o.T.]] ;

Tracer avec soin Cfet Cf ™!

4. Soit la fonction F définie sur [ [ par : F(B)—j dx .
w}l x*

a-Montrer que F est dérivable sur [ 2[6‘[ pour tout réel 6 de [ [ F’( B)Z%

b- En déduire F(8)
a2
c- Calculer AZI 5

X
0 Af1x*

dx Que représente la valeur trouvée.

2
d- En déduire la valeur de I P (x)dx
0




